

Video file:

Belgium_Brussels_Ilunga_Cécile_3_3_French_PHCH3018.MOV

Belgium_Ilunga_Cécile3_3_access_PHCH3018_Proxy.mp4

Support [00:00:00] OK, peut être.

Bambi [00:00:05] Donc est ce que vous pouvez répéter, vous parliez du fait que certains anciens coloniaux, ils nient effectivement la violence? Et ensuite vous avez commencé avec, en donnant l'exemple de.

Ilunga [00:00:19] L'ensemble de mon histoire.

Bambi [00:00:21] Est ce que.

Ilunga [00:00:23] Par exemple, on avait ramassé tous les métisses pour les mettre dans les pensionnats à cette époque? Mais ma famille, comme nous, ne voulait pas qu'on me prenne, ils me cachaient, donc. On me peignait en noir et on me cachait chaque fois qu'un blanc qui passait. Mais les blancs, ils ont su ça. Il y a quelqu'un qui a dénoncé donc cette histoire et ils sont venus donc, arrêter mes deux oncles. Ils ont été emprisonnés pendant un mois et pendant un mois avec des chicotte. Et quand ils sont sortis de la prison et ils ne savaient pas s'asseoir, ils étaient blessés et on devait tous les soirs, je me rappelle, faire de l'eau chaude pour calmer les cicatrices. Donc ils peuvent pas dire qu'ils n'ont pas été prudent. La seule chose qu'on demande maintenant aujourd'hui, c'est que les blancs assument leur histoire et que nous aussi, les Congolais, on assume notre histoire parce qu'on ne sait pas aller en arrière. Mais l'histoire, elle est là, il faut l'assumer et un point c'est tout. Il ne faut pas renier les choses qui ont été fait.

Bambi [00:01:48] Et est ce qu'il y a beaucoup de gens qui renient ce qui s'est passé au Congo?

Ilunga [00:01:51] Les coloniaux? Oui, oui à la mémoire du Congo. Maintenant, ça change un petit peu. Mais quand je vais là bas, on me dit: Mais madame Ilunga, c'est pas vrai. Dit, comment c'est pas vrai. Moi, je l'ai vécu. Voilà les métisses de notre génération. Ils ont vécu quand même déjà, qu'on les a enlevé, de leur mère. Il faut assumer cette histoire là. [00:02:20] Il ne faut pas renier les choses qui ont été fait, hein? Peut être que tout le monde n'a pas été dans des camps, mais la violence a existé quand même. [7.8s]

Bambi [00:02:33] OK, je crois qu'on a presque.

Ilunga [00:02:35] Fini.

Bambi [00:02:36] Terminé.

Support [00:02:37] Oui. Est ce que tu veux passer dans les mémoire du Congo? C'est quoi? Parce que je sais pas ce que les gens vont comprendre.

Bambi [00:02:43] OK.

Ilunga [00:02:46] [00:02:46] En somme, ils ont créé en 2001 la mémoire du Congo. Donc c'était les coloniaux qui voulaient refaire leur histoire, marquer leur histoire et enregistrer les cassettes et tout ça. Donc ils ont très bien fait ça, c'est c'est pas ça. Au départ, moi je croyais, c'était un peu utopique, mais c'est vrai qu'ils ont fait un bonboulot. Mais

Commented [1]: Confirm wording

aujourd'hui, la mémoire du Congo, les nouveaux présidents, il y a un esprit un peu plus ouvert. Il est vrai que les anciens, il y en a plus des masses. Mais voilà, donc la mémoire du Congo, ils ont des réunions tous les mois, tous les mois à Tervuren. [50.4s]

Bambi [00:03:38] Et est ce que vous assistez à ces réunions?

Ilunga [00:03:41] Quand il y a des choses intéressantes, oui.

Bambi [00:03:43] Non. Mais est ce que vous pouvez?

Ilunga [00:03:44] Oui, bien sûr. J'assiste. Et parfois aussi pour me changer les idées. Parce que bon, paix en moi. Après, il y a la membre, on mange une bonne . On passe une bonne journée avec avec des gens qu'on connaît. Donc voilà comment ça va. J'y vais de temps en temps encore.

Commented [2]: Confirm wording

Commented [3]: Confirm wording

Bambi [00:04:11] Je crois qu'on a terminé mon mandat de dire non.

Support [00:04:16] À cette question.

Support [00:04:16] Mais oui, je sais ce qu'on va faire. On descend le.

Support [00:04:21] Tous

Support [00:04:22] Toi, moi, maman, on va en bas, on les films. Comment il ramasse les trucs? Toi, tu prends le son comme ça. Le bruit, il est justifié.

Support [00:04:31] Vous voulez maman Cécile descende aussi après avec pour faire la prise dehors comme ça en fait.

Support [00:04:37] Une fois c'est pas nécessaire. C'est une question, non?

Support [00:04:42] Je demande ça passe pas par nécessité.

Support [00:04:45] Je pense pas qu'on a tout ce qu'il te faut penser à reproduire ma photo. Parfait, oui.

Support [00:04:49] OK, parfait.

Support [00:04:50] Donc tu as raison.

Support [00:04:51] Mais pas quand on peut profiter pour faire des plans du bâtiment.

Support [00:04:53] Je crois que ça c'est bien.

Support [00:04:55] Et puis maman aussi, il y a juste pour la cuisine.

Ilunga [00:04:59] Ça va, vous voulez pas manger d'abord?

Ilunga [00:05:01] Pour la cuisine, vous allez juste patienter qu'on arrive avant d'y aller, commencer à sortir des assiettes. Et tout comme ça, on peut filmer.

Ilunga [00:05:08] Ça pendant que je sers. Oui, oui. OK, il faudrait.

Ilunga [00:05:13] Juste pas trois minutes de silence. Maintenant je prends.

Ilunga [00:05:15] Conscience. OK, ok, on peut sortir.